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Pöytäkirjantarkastajat:

Aika 24.03.2021  kello 16:30 - 21:00

Paikka Teams -kokous

Läsnä Matilainen Jouni puheenjohtaja
Kosonen Seppo varapuheenjohtaja
Herttuainen Anne jäsen
Kaasinen Tanja jäsen
Laukkanen Karoliina jäsen
Laurio Jukka jäsen
Sirén Sari jäsen
Valjakka Markku jäsen
Kosonen Ossi Pekkosen varajäsen
Käyhkö Anna-Mari Tuorilan varajäsen
Puputti Seija kh:n edustaja poistui klo 18:15
Rautiainen Matti ympäristöpäällikkö
Pitkänen Kaija pöytäkirjanpitäjä
Jaatila Kimmo Hirvosen varajäsen
Käyhkö Heidi ympäristösuunnittelija
Turunen Hanne ympäristöinsinööri

Poissa Hirvonen Liisa jäsen
Pekkonen Pasi jäsen
Tuorila Niina-Kaisa jäsen
Torikka Kirsi kh:n puheenjohtaja
Laine Janne kaupunginjohtaja
Tikkanen Kari tekninen johtaja
Karvinen Juha rakennustarkastaja

Käsitellyt asiat: §§ 57 - 59

Allekirjoitukset:

Jouni Matilainen  Kaija Pitkänen
puheenjohtaja  pöytäkirjanpitäjä

Olemme tarkastaneet pöytäkirjan ja todenneet sen oikeaksi,
Savonlinnassa 25.3.2021:

Seppo Kosonen  Karoliina Laukkanen

Tarkastettu pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä Savonlinnan
kaupungin kotisivuilla: www.savonlinna.fi/paatoksenteko
25.3.2021 alkaen ja teknisen toimialan rakennusvalvonnassa
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29.3.2021 klo 9:00 - 15:00.

Kaija Pitkänen
pöytäkirjanpitäjä
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Pöytäkirjantarkastajat:

Rakennus- ja ympäristölautakunta § 57 24.03.2021

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

RAKYL § 57

Selostus:  Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koollekutsutuksi ja
päätösvaltaiseksi.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Rakennus- ja ympäristölautakunta § 58 24.03.2021

Pöytäkirjantarkastajat

RAKYL § 58

Selostus: Tarkastusvuorossa lautakunnan jäsenet Seppo Kosonen ja
Karoliina Laukkanen.

 Varalla jäsenet Jukka Laurio ja Sari Sirén.

Päätös:  Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin saapuvilla olevat lautakunnan
jäsenet Seppo Kosonen ja Karoliina Laukkanen.

 Varalle valittiin jäsenet Jukka Laurio ja Sari Sirén.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Rakennus- ja ympäristölautakunta § 29 17.02.2021
Rakennus- ja ympäristölautakunta § 49 17.03.2021
Rakennus- ja ympäristölautakunta § 59 24.03.2021

Savonlinnan kaupungin ympäristönsuojelumääräysten päivittäminen

RAKYL § 29

Selostus:  Kuntien ympäristönsuojelumääräykset ovat ympäristönsuojelulakiin
pe rus tu va normisto, joissa ympäristönsuojelualan lainsäädännössä
sää de tyis tä seikoista annetaan paikallisiin olosuhteisiin perustuvia
vaa ti muk sia. Määräyksissä ei voida siirtää ilmoitusmenettelyyn
sel lais ta toimintaa, joka on laissa luvanvaraista. Ym pä ris tön suo-
je lu la ki ei myöskään tunne ilmoitusmenettelyä esimerkiksi kiin teis tö-
koh tai sen jä te ve si suun ni tel man esittämisen sijasta.

  Lupahakemusten, rekisteröintien ja ilmoitustusten varaisia toi min to-
ja koskevien asioi den käsittelyn su ju voit ta mi nen sitä no peut ta-
mal la esimerkiksi eläinsuojien, voimalaitosten ja jakeluasemien toi-
min nois sa sekä tapahtumissa / ti lai suuk sis sa, joissa aiheutuu häi rit-
se vää me lua ja tärinää, ei ole mahdollista ym pä ris tön suo je lu-
lais sa, kun ta lais sa ja hallintolaissa olevien kuu le mis ai ko jen se-
kä lupapäätöksistä ja ilmoituksista annettavien pää tös ten näh-
tä vil lä pitojen ja lain voi mai sek si tu lo ai ko jen ta kia.

Nykyiset ym pä ris tön suo je lu mää räyk set

  Savonlinnan kaupungin ym pä ris tön suo je lu mää räyk set ovat tulleet
voi maan 1.7.2002. Kuntakohtaiset määräykset oli vat tuolloin en sim-
mäi siä koko maassa. Mää räyk siin ei si säl ly tet ty pe rus te lu- ja so vel-
le tut oikeusohjeet -osioita, jotka nyt ovat pa kol lisia. Määräyksien
laa din nas ta vuosina 2001 - 2002 ei ollut kuntien käy tös sä Kun ta lii-
ton opasta.

  Mää räyk siä on päivitetty kaupunginvaltuustossa 12.11.2012 § 22,
15.6.2015 § 63 ja 14.3.2016 § 21. Lisäksi lautakunta on antanut jä-
te ve sien käsittelyä koskevat soveltamisohjeet kiinteistökohtaisia
pien puh dis ta mo ja koskien 15.12.2004 § 153 ja kantovesipaikkoja
kos kien 27.5.2010 § 77, joista jälkimmäistä on muutettu lau ta kun-
nan päätöksellä 25.9.2019 § 162.

Kuntaliiton opas

  Kuntaliitto julkaisi syksyllä 2019 kuntien ym pä ris tön suo je lu mää räys-
ten laatimista koskevan oppaan. Mallimääräysten lisäksi opas si säl-
tää ohjeet määräysten sääntelytaustasta ja siitä, mistä toiminnoista
mää räyk siä voidaan antaa sekä pohdintaa lainsäädännön ke hit tä-
mis mah dol li suuk sis ta. Oppaassa käsitellään myös määräysten laa-
ti mi seen liittyvää tarveharkintaa ja viranomaisyhteistyötä.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Järjestyslaki

  Savonlinnan kaupungin nykyisiin ympäristönsuojelumääräyksiin si-
säl tyy jä te huol toa koskevia kohtia, jotka on otettu määräyksiin ai ka-
na, jol loin järjestyslaki oli korvannut kuntien järjestyssäännöt (joissa
ol leis ta kohdista osa järjestyslaissa jätettiin pois). Koska kuntien
ylei sis sä jätehuoltomääräyksissä ei ollut poisjätettyjä kohtia - joita
kui ten kin pi det tiin tarpeellisena säädellä - otettiin niitä ym pä ris tön-
suo je lu mää räyk siin. Sittemmin myös alueellisen jätelautakunnan
ylei siin jä te huol to mää räyk siin on otettu näitä kaupungin jär jes tys-
sään töön sisältyneitä koh tia.

Jätehuoltomääräykset

  Ympäristönsuojelumääräysten kanssa samanaikaisesti tehty Sa-
von lin nan alueellisen jätelautakunnan yleisten jä te huol to mää räys-
ten päivitys on valmistunut ja jätelautakunta on hyväksynyt ne voi-
maan tuleviksi 1.3.2021 alkaen. Ym pä ris tön suo je lu mää räys ten ja
jä te huol to mää räys ten sa man ai kai nen päivittäminen mahdollisti
mää räys ten koordinoinnin siten, ett ei eri määräyksissä ole pääl lek-
käi siä vaa ti muk sia samasta asiasta ei vät kä eri lähtökohdista an ne-
tut vaa ti muk set ole ris ti rii das sa toistensa kanssa vaan täydentävät
toi si aan.

Terveydensuojelujärjestys

  Savonlinnassa kaupungin terveydensuojeluviranomaisena toimiva
Itä-Sa von sairaanhoitopiirin ympäristöterveydenhuoltojaosto on an-
ta nut terveydensuojelujärjestyksen, joka tuli voimaan vuonna
1.7.2015. Terveydensuojelujärjestyksessä on kohtia, jotka joiltakin
osin si vua vat ympäristönsuojelumääräysten koh tia. Ter vey den suo-
je lu lain sää dän nön muutosten takia ter vey den suo je lu vi ran omai sel la
on tarkoitus päivittää toimialueensa kuntien ter vey den suo je lu jär jes-
tys. Tämä hanke on suunniteltu tehtäväksi en nen SO TE-uu dis tuk-
sen tuloksena perustettavaa Etelä-Savon hy vin voin ti aluet ta. Näin
ol len terveydensuojelujärjestyksen ja ym pä ris tön suo je lu mää räys ten
vä li nen koordinointi jää tehtäväksi ym pä ris tön suo je lu mää räys ten
päi vi tyk sen jälkeen. Mahdolliset muutokset ym pä ris tön suo je lu mää-
räyk siin voitaneen tehdä rakennus- ja ym pä ris tö lau ta kun nan täy-
den tä vil lä määräyksissä ja määräysten so vel ta mis oh jeil la.

Pohjavesialueiden luokitus

  Etelä-Savon ELY-keskuksen tekemä pohjavesialueiden luo ki tus ten
ja rajausten tarkistaminen on valmistunut vuonna 2020. Luokitus
pe rus tuu vuon na 2015 uudistettuun lakiin vesienhoidon ja me ren-
hoi don jär jes tä mi ses tä. Luokituksessa tehdyt muutokset olivat Sa-
von lin nas sa vähäisiä, luokasta toiseen siirtoja. Vedenhankintaan
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so vel tu vuu den lisäksi ekologian kannalta arvokkaat pohjavesialueet
on luokituksen uudistuksen yhteydessä merkitty luokkaan 1E ja 2E,
(nä mä pohjavedestä riippuvaiset ekosysteemit, kuten lähteet ja läh-
teiköt, ovat jo muuta kautta lailla suojeltuja). Luokkaan 1E on mer-
kit ty Savonlinnassa yksi pohjavesialue, Rohvostinrinne Keplakolla
ja luokkaan 2E lähinnä Punkaharjulla 12 pohjavesialuetta. Poh ja ve-
si aluei den luokitusmuutokset ovat olleet esillä rakennus- ja ym pä-
ris tö lau ta kun nas sa syksyllä 2020.

  Poh ja ve si alue ra jauk set ja luokitukset liit ty vät olennaisena osana
ym pä ris tön suo je lu mää räyk siin. Määräyksillä on mm. rajoitettu tiet ty-
jen toi men pi tei den tekemistä 1- ja 2-luokan poh ja ve si alueil la. Poh-
ja ve si alue kar tat ovat määräysten liit tee nä.

Yleispiirteiset ja yksityiskohtaiset määräykset

  Lautakunta päätti 22.1.2020 § 21 julkaista virallisen kuulutuksen
Sa von lin nan kau pun gin ympäristönsuojelumääräysten val mis-
te lun aloittamisesta ym pä ris tön suo je lu lain 203 §:n mukaisesti
kau pun gin verkkosivuilla. Valmistelun tavoitteena oli laatia yleis piir-
tei set määräykset kaupunginvaltuustoon hyväksyttäväksi. Koska
toi saal ta määräysten tuli olla riittävän yksityiskohtaiset, valmistelu
on teh ty kaksiosaisena siten, että yleispiirteiset määräykset kä-
sit te lee kaupungin valtuusto ja täydentävät määräykset sekä
so vel ta mis oh jeet antaa rakennus- ja ympäristölautakunta.

  Valmistellut Savonlinnan kau pun gin uudet ym pä ris tön suo je lu mää-
räyk set perustuvat pitkälti Kun ta liit on oppaaseen kunnallisten
ym pä ris tön suo je lu mää räys ten val mis te li joil le ja päättäjille.

Rakennus- ja ympäristölautakunta on käsitellyt kymmenen ker-
taa ym pä ris tön suo je lu mää räys ten päivitystä kokouksissaan
25.9.2019 - 30.9.2020, jonka jälkeen on odotettu koronatilanteen
rau hoit tu mis ta lähikokouksen järjestämiseksi. Koronatilanne on kui-
ten kin Savonlinnassa pahentunut pandemian kiihtymisvaiheeseen
tam mi-hel mi kuun vaihteessa 2021. Koronatilanteen aiheuttaman
hen ki lö mää rä ra joi tuk sen takia mää räys ten käsittelyä koskevia lä hi-
ko kouk sia ja yleisötilaisuuksia ei nyt ole mahdollista järjestää.

Lautakunnan täydentyvistä pöytäkirjoista koo tus ta esi tys lis ta liit tees-
tä A käy ilmi asian aiempi käsittely. Em. ko kous ten pöy tä kir ja liit teis-
tä A - Y kootusta esityslistaliitteestä B käy il mi asian val mis te lu vai-
heet. Määräysten päivityksestä tuli suu ri töi nen ko ko nais uu dis-
tus, kuten em. esityslistaliitteistä on nähtävissä.

  Määräysten valmisteluun liittyen on pidetty useita palavereja Sa von-
lin nan kaupungin terveydensuojeluviranomaisen, jä te huol to vi ran-
omai sen ja pelastuslaitoksen kanssa sekä kunnallisteknisten pal ve-
lu jen / puistot ja kauppatori ja maankäytön / satamatoimen kanssa.
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Pöytäkirjantarkastajat:

Pa la ve ri muis tiot sisältyvät esityslistaliitteeseen B.

Nyt kuulutettavista ja lau sun nolle lähetettävistä määräyksistä an ne-
tuis sa lausunnoissa ja mielipiteissä esitetyistä seikoista val mis tel-
laan vastineet. Lautakunnan esitys uusiksi määräyksiksi pyritään
val mis te le maan huhtikuun kokoukseen vietäväksi kau pun gin hal li-
tuk seen ja -valtuustoon käsiteltäväksi.

Kaupunginvaltuuston hyväksyttyä Savonlinna kaupungin uudet
ym pä ris tön suo je lu mää räyk set rakennus- ja ympäristölautakunta
kä sit te lee lautakuntatasoiset täydentävät määräykset ja mää-
räys ten soveltamisohjeet, joita koskeva LUONNOS on pöy tä kir ja-
liit tee nä C. Luonnosta ei voida käsitellä tässä vaiheessa, koska
ei tiedetä, missä muodossa valtuusto hyväksyy määräykset.

  Uudet ympäristönsuojelumääräykset on tarkoitus saada voimaan
1.7.2021.

  Ympäristösuunnittelija ja ympäristöinsinööri osallistuvat asian kä sit-
te lyyn.

  (Valmistelu: ympäristöpäällikkö Matti Rautiainen puh. 044 417
4685)

Ympäristöpäällikön esitys:

  Rakennus- ja ympäristölautakunta päättää lähettää valmistellut Sa-
von lin na kaupungin uudet ympäristönsuojelumääräykset lau sun noil-
le Toimenpiteet -kohdassa mainituille viranomaisille, toimielimille ja
ta hoil le sekä naapurikunnille. Määräykset ovat pöytäkirjaliitteenä D
se kä määräysten perustelut ja sovelletut oikeusohjeet pöy tä kir ja liit-
tee nä E, joita koskeva mahdollinen lausunto pyydetään toi mit ta-
maan lautakunnalle viimeistään 31.3.2021.

  Niitä, joiden etua tai oikeutta määräykset saattavat koskea, voivat
esit tää lautakunnalle kirjallisen mielipiteensä valmistelluista mää-
räyk sis tä viimeistään 31.3.2021. Tätä koskeva kuulutus julkaistaan
sa no ma leh des sä sekä kaupungin kotisivuilla virallisella il moi tus tau-
lul la.

Perustelut:

  Savonlinnan kaupungin ympäristönsuojelumääräysten ko ko nais uu-
dis tus on ollut tarpeen ottaen huomioon, että voimassa olevat mää-
räyk set on laadittu lähes parikymmentä vuotta sitten, jonka jälkeen
ym pä ris tön suo je lu alan lainsäädäntö on muuttunut moneen kertaan.

  Ympäristönsuojelumääräysten päivittäminen ja niitä koskevat so vel-
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ta mis oh jeet selkeyttävät lakiin perustuvien säädösten nou dat ta mis-
ta eri toimialoilla.

  Määräysten vie mi ses sä kaupunginhallituksen ja -valtuuston pää tet-
tä väk si nou da te taan Savonlinnan kaupungin hallintosääntöä ja kau-
pun gin joh ta jan joh to ryh män tulkintaa (osa määräyksistä voidaan
an taa lautakuntatasoisina).

Sovelletut oikeusohjeet:

  Ympäristönsuojelulaki (527/2014) 22 ja 202 §:t
  Laki kuntien ympäristönsuojelun hallinnosta (64/1986) 7 §

Käsittely:  Ympäristöpäällikkö muutti päätösesitystään siten, että asia
poistetaan tämän kokouksen esityslistalta ja siirretään se
seuraavassa lautakunnan kokouksessa 17.3.2021 käsiteltäväksi.
Siirrosta on sovittu lautakunnan puheenjohtajan kanssa.

  Tarvittaessa kokousasiakirjoihin voidaan tehdä täsmennyksiä,
tarkennuksia ja korjauksia. Mikäli niitä tehdään, ne kirjoitetaan
näkyviin selostusosassa.

Päätös:   Muutettu päätösesitys hyväksyttiin.

RAKYL § 49

Selostus:  Ympäristöpäällikkö on lähettänyt edelliskokouksessa sovitulla ta val-
la 8.3.2021 lautakunnan jäsenille ja varajäsenille tässä ko kouk ses-
sa käsiteltävät yleispiirteiset määräykset (YSM:ten osa 1) sekä nii-
den perustelut ja sovelletut oikeusohjeet (YSM:ten osa 2), jotka vie-
dään kaupunginhallituksen kautta kaupunginvaltuuston hy väk syt tä-
väk si. Nämä ovat pöytäkirjaliitteinä F ja G. YSM:ten osaan 1 on teh-
ty edelliskokouksen jälkeen vain joitakin teknisluonteisia korjauksia.
Sen sijaan osaan 2 on lisätty ympäristösuunnittelijan ja ym pä ris tö in-
si nöö rin esittämät täydennykset.

  Kaupunginvaltuuston hyväksyttyä Savonlinna kaupungin uudet ym-
pä ris tön suo je lu mää räyk set rakennus- ja ympäristölautakunta kä sit-
te lee lautakuntatasoiset täydentävät määräykset ja määräysten so-
vel ta mis oh jeet. Näitä ei voida käsitellä tässä vaiheessa, koska ei
tie de tä, missä muodossa valtuusto hyväksyy määräykset. Luonnos
täy den tä vis tä määräyksistä ja määräysten soveltamisohjeista
(YSM:ten osa 3) on ollut edelliskokouksen pöytäkirjaliitteenä C. Tä-
män jälkeen niihin on tehty vain joitakin teknisluonteisia korjauksia.

  Nyt kuulutettavista ja lausunnolle lähetettävistä määräyksistä an ne-
tuis sa lausunnoissa ja mielipiteissä esitetyistä seikoista val mis tel-
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Pöytäkirjantarkastajat:

laan vastineet. Lautakunnan esitys uusiksi määräyksiksi pyritään
val mis te le maan toukokuun kokoukseen vietäväksi kau pun gin hal li-
tuk seen ja -valtuustoon käsiteltäväksi.

  Uudet ympäristönsuojelumääräykset on tarkoitus saada voimaan
1.7.2021. Lautakunnan täydentäviä määräyksistä ja määräysten
so vel ta mis oh jei ta ei ehditä saamaan voimaan samaan aikaan,
mutta nii tä voidaan noudattaa ohjeellisena siihen saakka, kunnes
ne ovat lain voi mai sia.

  Ympäristösuunnittelija ja ympäristöinsinööri osallistuvat asian kä sit-
te lyyn.

  (Valmistelu: ympäristöpäällikkö Matti Rautiainen puh. 044 417
4685)

Ympäristöpäällikön esitys:

  Rakennus- ja ympäristölautakunta päättää lähettää valmistellut Sa-
von lin nan kaupungin uudet ympäristönsuojelumääräykset lau sun-
noil le Toimenpiteet -kohdassa mainituille viranomaisille, toi mi eli mil-
le ja tahoille sekä naapurikunnille. Määräykset ovat pöy tä kir ja liit tee-
nä F sekä määräysten perustelut ja sovelletut oikeusohjeet pöy tä-
kir ja liit tee nä G, joita koskeva mahdollinen lausunto pyydetään toi-
mit ta maan lautakunnalle viimeistään 28.4.2021.

  Niitä, joiden etua tai oikeutta määräykset saattavat koskea, voivat
esit tää lautakunnalle kirjallisen mielipiteensä valmistelluista mää-
räyk sis tä viimeistään 28.4.2021. Tätä koskeva kuulutus julkaistaan
sa no ma leh des sä sekä kaupungin kotisivuilla virallisella il moi tus tau-
lul la.

Perustelut:

  Savonlinnan kaupungin ympäristönsuojelumääräysten ko ko nais uu-
dis tus on ollut tarpeen ottaen huomioon, että voimassa olevat mää-
räyk set on laadittu lähes parikymmentä vuotta sitten, jonka jälkeen
ym pä ris tön suo je lu alan lainsäädäntö on muuttunut moneen kertaan.

  Ympäristönsuojelumääräysten päivittäminen ja niitä koskevat so vel-
ta mis oh jeet selkeyttävät lakiin perustuvien säädösten nou dat ta mis-
ta eri toimialoilla.

  Määräysten viemisessä kaupunginhallituksen ja -valtuuston pää tet-
tä väk si noudatetaan Savonlinnan kaupungin hallintosääntöä ja kau-
pun gin joh ta jan johtoryhmän tulkintaa (osa määräyksistä voidaan
an taa lautakuntatasoisina).
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Sovelletut oikeusohjeet:

  Ympäristönsuojelulaki (527/2014) 22 ja 202 §:t
  Laki kuntien ympäristönsuojelun hallinnosta (64/1986) 7 §

Käsittely:  Ympäristöpäällikkö muutti päätösesityksensä kuulumaan
seuraavasti:

  Asia jätetään pöydälle käsiteltäväksi lautakunnan ylimääräisessä
kokouksessa keskiviikkona 24.3.2021 klo 16:30 alkaen. Kokous
pidetään Teams -järjestelmässä yli kuuden hengen tilaisuuksia
koskevien koronarajoitusten takia.

Päätös:   Muutettu päätösesitys hyväksyttiin.

RAKYL § 59

Selostus:  Ympäristöpäällikkö on lähettänyt lautakunnan helmikuun ko kouk-
ses sa sovitulla tavalla 8.3.2021 lautakunnan jäsenille ja va ra jä se nil-
le tässä kokouksessa käsiteltävät yleispiirteiset määräykset
(YSM:ten osa 1) sekä niiden perustelut ja sovelletut oikeusohjeet
(YSM:ten osa 2), jotka viedään kaupunginhallituksen kautta kau-
pun gin val tuus ton hyväksyttäväksi. Nämä ovat pöytäkirjaliitteinä F ja
G. YSM:ten osaan 1 on tehty lautakunnan helmikuun kokouksen
jäl keen vain joitakin teknisluonteisia korjauksia. Sen sijaan osaan 2
on lisätty ympäristösuunnittelijan ja ympäristöinsinöörin esittämät
täy den nyk set.

  Kaupunginvaltuuston hyväksyttyä Savonlinna kaupungin uudet ym-
pä ris tön suo je lu mää räyk set rakennus- ja ympäristölautakunta kä sit-
te lee lautakuntatasoiset täydentävät määräykset ja määräysten so-
vel ta mis oh jeet. Näitä ei voida käsitellä tässä vaiheessa, koska ei
tie de tä, missä muodossa valtuusto hyväksyy määräykset. Luonnos
täy den tä vis tä määräyksistä ja määräysten soveltamisohjeista
(YSM:ten osa 3) on ollut lautakunnan helmikuun kokouksen pöy tä-
kir ja liit tee nä C. Tämän jälkeen niihin on tehty vain joitakin tek nis-
luon tei sia korjauksia.

  Nyt kuulutettavista ja lausunnolle lähetettävistä määräyksistä an ne-
tuis sa lausunnoissa ja mielipiteissä esitetyistä seikoista val mis tel-
laan vastineet. Lautakunnan esitys uusiksi määräyksiksi pyritään
val mis te le maan toukokuun kokoukseen vietäväksi kau pun gin hal li-
tuk seen ja -valtuustoon käsiteltäväksi.

  Uudet ympäristönsuojelumääräykset on tarkoitus saada voimaan
1.7.2021. Lautakunnan täydentäviä määräyksistä ja määräysten
so vel ta mis oh jei ta ei ehditä saamaan voimaan samaan aikaan, mut-



SAVONLINNAN  KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 5/2021

Rakennus- ja ympäristölautakunta 24.03.2021 13

Pöytäkirjantarkastajat:

ta niitä voidaan noudattaa ohjeellisena siihen saakka, kunnes ne
ovat lainvoimaisia.

  Ympäristösuunnittelija ja ympäristöinsinööri osallistuvat asian kä sit-
te lyyn.

  (Valmistelu: ympäristöpäällikkö Matti Rautiainen puh. 044 417
4685)

Ympäristöpäällikön esitys:

  Rakennus- ja ympäristölautakunta päättää lähettää valmistellut Sa-
von lin nan kaupungin uudet ympäristönsuojelumääräykset lau sun-
noil le Toimenpiteet -kohdassa mainituille viranomaisille, toi mi eli mil-
le ja tahoille sekä naapurikunnille. Määräykset ovat pöy tä kir ja liit tee-
nä F sekä määräysten perustelut ja sovelletut oikeusohjeet pöy tä-
kir ja liit tee nä G, joita koskeva mahdollinen lausunto pyydetään toi-
mit ta maan lautakunnalle viimeistään 28.4.2021.

  Niitä, joiden etua tai oikeutta määräykset saattavat koskea, voivat
esit tää lautakunnalle kirjallisen mielipiteensä valmistelluista mää-
räyk sis tä sekä määräysten perusteluista ja soveltuista oi keus oh jeis-
ta viimeistään 28.4.2021. Tätä koskeva kuulutus julkaistaan sa no-
ma leh des sä sekä kaupungin kotisivuilla virallisella ilmoitustaululla.

Perustelut:

  Savonlinnan kaupungin ympäristönsuojelumääräysten ko ko nais uu-
dis tus on ollut tarpeen ottaen huomioon, että voimassa olevat mää-
räyk set on laadittu lähes parikymmentä vuotta sitten, jonka jälkeen
ym pä ris tön suo je lu alan lainsäädäntö on muuttunut moneen kertaan.

  Ympäristönsuojelumääräysten päivittäminen ja niitä koskevat so vel-
ta mis oh jeet selkeyttävät lakiin perustuvien säädösten nou dat ta mis-
ta eri toimialoilla.

  Määräysten viemisessä kaupunginhallituksen ja -valtuuston pää tet-
tä väk si noudatetaan Savonlinnan kaupungin hallintosääntöä ja kau-
pun gin joh ta jan johtoryhmän tulkintaa (osa määräyksistä voidaan
an taa lautakuntatasoisina).

Sovelletut oikeusohjeet:

  Ympäristönsuojelulaki (527/2014) 22 ja 202 §:t
  Laki kuntien ympäristönsuojelun hallinnosta (64/1986) 7 §
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Päätös:   Esitys hyväksyttiin.

Pöy tä kir ja liit teesee n F kokouksessa tehdyt muutokset korjataan
liitteeseen ennen lausunnolle lähettämistä.

Toimenpiteet:  Tekninen lautakunta
  Sivistyslautakunta
  Savonlinnan alueellinen jätelautakunta
  Rakennusvalvonta
  Maaseututoimi
  Savonlinnan kaupungin terveydensuojeluviranomainen
  Etelä-Savon elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus
  Etelä-Savon pelastuslaitos
  Itä-Suomen poliisilaitos
  Etelä-Savon kiinteistöyhdistys
  Etelä-Savon luonnonsuojelupiiri
  Kerimäen Yrittäjät
  Punkaharjun Yrittäjät
  Savonrannan Yrittäjät
  Savonlinnan Seudun Yrittäjät
  Kauppakamari
  MTK:n Savonlinnan yhdistys
  Metsähallituksen Itä-Suomen puistoalue
  Enonkosken kunta
  Heinäveden kunta
  Liperin kunta
  Kiteen kaupunki
  Parikkalan kunta
  Rantasalmen kunta
  Ruokolahden kunta
  Rääkkylän kunta
  Sulkavan kunta
  Varkauden kaupunki
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS

Savonlinnan rakennus- ja ympäristölautakunnan kokous 24.3.2021; 4/2021

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Kuntalain 136 §:n mukaan päätöksistä, jotka koskevat vain asioiden valmistelua tai täytäntöön panoa, ja lain
oikeudenkäynnistä hallintoasioissa 6 §:n 2 momentin mukaan päätöksistä, joilla ei ole asiaa ratkaistu tai jätetty si tä
tutkimatta, ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallis- tai hallintovalitusta:

§:t 57 - 59.

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Päätökseen tyytymätön kunnan jäsen ja se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvolli suuteen tai
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), voi tehdä seuraavien päätösten osalta kir jal li sen
oikaisuvaatimuksen:

§:t --.

Kuntalain 88 §:stä johtuen muutosta ei saa hakea oikaisuvaatimuksella, mikäli päätökseen voidaan ha kea
muutosta hallintovalituksella Itä-Suomen hallinto-oikeudelta maankäyttö- ja rakennuslain 190 §:n no jal la.
Luettelo näistä päätöksistä sisältyy kohtaan ”hallintovalitukset”.

Oikaisuvaatimusaika ja vaatimuksen sisältö

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kunnan jäsenen katsotaan saa neen
päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saa neen päätöksestä
tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantito distuksen osoittamana aikana
tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi päätös, johon oikaisua haetaan, muutos, joka päätökseen halutaan teh tä väk si
sekä vaatimuksen perusteet. Vaatimus on sen tekijän allekirjoitettava.

Oikaisuvaatimus tulee osoittaa Savonlinnan rakennus- ja ympäristölautakunnalle ja toimitetaan kau pungin
rakennusvalvontaan osoitteella: Olavinkatu 27, 57130 Savonlinna tai sähköpostitse:
rakennusvalvonta@savonlinna.fi (rakennusvalvonnan asioissa) ja ymparistonsuojelu@savonlinna.fi (ym pä ris-
tön suo je lun asioissa), puh. 015 527 4000, fax. 015 272 425.

VALITUSOSOITUS

Valituskirjelmän sisältö

Valituskirjelmässä on ilmoitettava:

 - valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 - päätös, johon haetaan muutosta
 - miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan
 - muutosvaatimuksen perusteet.

Valituskirjelmä on valittajan tai valituskirjelmän muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Jos ainoastaan laa ti ja on
allekirjoittanut valituskirjelmän, on siinä mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoi te.

Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä todistus siitä päi väs tä,
josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjojen lähettäminen

mailto:ymparistonsuojelu@savonlinna.fi
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Valitusasiakirjat tulee toimittaa vastaanottajalle ennen valitusajan päättymistä. Omalla vastuulla valitusasia kirjat voi
lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin asiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät pe ril le ennen
valitusajan päättymistä.

Tuomioistuinmaksulain (11.12.2015 / 1455) perusteella hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oi keu-
den käyn ti mak su on 260 euroa. Mikäli hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muu tok sen ha ki jan eduksi,
oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myös kään mikäli
asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on
valituskirjelmäkohtainen.

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjaotteeseen.

KUNNALLISVALITUS

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kunnallisvalituksella:

§:t --.

Kuntalain 89 §:n 1 momentin mukaan kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä, johon voidaan ha kea
muutosta oikaisuvaatimuksin. Luettelo näistä päätöksistä sisältyy kohtaan ”oikaisuvaatimusoh jeet”.

Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksella vain se, joka on
tehnyt oikaisuvaatimuksen. Mikäli päätös oikaisuvaatimuksen johdosta on muuttunut, saa pää tökseen hakea
muutosta kunnallisvalituksella myös asianosainen kunnan jäsen.

Valitus osoitetaan Itä-Suomen hallinto-oikeudelle ja toimitetaan hallinto-oikeuden kirjaamoon osoitteel la: PL
1744, 70101 Kuopio (käyntiosoite Minna Canthin katu 64) tai sähköpostitse: ita-suomi.hao@oikeus.fi (puh. 029
5642 500, fax. 029 5642 501). Valitusaika on 30 päivää tiedoksi saannista.

HALLINTOVALITUS rakennusvalvonnan asioissa

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta hallintovalituksella:

§:t --.

Valitus osoitetaan Itä-Suomen hallinto-oikeudelle ja toimitetaan hallinto-oikeuden kirjaamoon osoitteel la: PL
1744, 70101 Kuopio (käyntiosoite Minna Canthin katu 64) tai sähköpostitse: ita-suomi.hao@oikeus.fi (puh. 029
5642 500, fax. 029 5642 501). Valitusaika on 30 päivää tiedoksi saannista.

Maankäyttö- ja rakennuslaki 192 §

Valitusoikeus rakennus- ja toimenpidelupapäätöksestä on viereisen tai vastapäätä olevan alueen omistajalla ja
haltijalla; sellaisen kiinteistön omistajalla ja haltijalla, jonka rakentamiseen tai muuhun käyttämiseen päätös voi
olennaisesti vaikuttaa; sillä, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa; sekä
kunnalla.

Valitusoikeus rakennuksen purkamislupaa koskevasta päätöksestä on sillä, jonka oikeuteen, velvolli suuteen tai
etuun päätös välittömästi vaikuttaa; kunnan jäsenellä; kunnalla ja naapurikunnalla, jonka maankäytön
suunnitteluun päätös vaikuttaa; sekä alueellisella ympäristökeskuksella.

§:t --.

Valitus osoitetaan Itä-Suomen hallinto-oikeudelle ja toimitetaan hallinto-oikeuden kirjaamoon osoitteel la:
PL 1744, 70101 Kuopio (käyntiosoite Minna Canthin katu 64) tai sähköpostitse: ita-suomi.hao@oikeus.fi (puh.
029 5642 500, fax. 029 5642 501).

Rakennus- ja ympäristölautakunnan päätös lupa-asiassa annetaan julkipanon jälkeen. Valitusaika on 30
päivää. Päätöksen katsotaan tulleen asianomaisen tietoon silloin, kun se on annettu.

mailto:kuopio.hao@oikeus.fi
mailto:kuopio.hao@oikeus.fi
mailto:kuopio.hao@oikeus.fi
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HALLINTOVALITUS ympäristönsuojelun asioissa

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta hallintovalituksella:

- Vaasan hallinto-oikeudelle: §:t --.
- Itä-Suomen hallinto-oikeudelle: §:t --.

Valitus osoitettuna Vaasan hallinto-oikeudelle toimitetaan hallinto-oikeuden kirjaamoon osoitteella: PL 204, 65101
Vaasa (käyntiosoite Korsholmanpuistikko 43, 4 krs) tai sähköpostitse: vaasa.hao@oikeus.fi
(puh. 029 5642 611, fax. 029 5642 760). Vali tusaika on 30 päivää tiedoksisaannista. Päätöksen katsotaan
tulleen asianosaisen tietoon silloin, kun se on annettu.

Valitus osoitettuna Itä-Suomen hallinto-oikeudelle toimitetaan hallinto-oikeuden kirjaamoon osoitteella:
PL 1744, 70101 Kuopio (käyntiosoite Minna Canthin katu 64) tai sähköpostitse: ita-suomi.hao@oikeus.fi (puh.
029 5642 500, fax. 029 5642 501). Valitusaika on 30 päivää tiedoksisaannista. Päätöksen katsotaan tulleen
asianosaisen tietoon silloin, kun se on annettu.

NÄHTÄVÄNÄPITO

Tarkastettu pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä Savonlinnan kaupungin kotisivuilla:
www.savonlinna.fi/paatoksenteko 25.3.2021 alkaen sekä teknisen toimialan rakennusvalvon nassa 29.3.2021 klo
9.00-15.00.

Kaija Pitkänen
toimistonhoitaja

mailto:vaasa.hao@oikeus.fi
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